

乡村振兴好春光

——走进海港开发区八家子村

□ 本报记者 刘天玥 通讯员 李杨

棚外春寒料峭,棚内春意盎然。日前,在海港开发区王滩镇八家子村的设施桃棚内,朵朵桃花竞相绽放,挂满枝头,一只只蜜蜂在桃花间穿梭飞舞,棚室里氤氲着春的气息和丰收的希望。

桃棚内,邸秋成正在为桃树疏花、掐枝打叶,为今年的稳产增收忙碌着。邸秋成是该村名副其实的桃子种植能手,为了种好温室桃,他下了不少功夫,通过不断实践摸索,掌握了一套自己的温室桃种植技术。

邸秋成介绍说,他的4亩棚桃共育有红梅桃和黄油桃两个品种,棚桃约在5月下旬到6月初成熟上市销售。以近两年红梅桃亩产2000公斤左右,价格每公斤20元,粗略估算,经济效益十分可观。

在不远处宁风军的黄油桃棚内,扑面而来的清新花香令人神清气爽。“去年我这个棚,不到3亩地,挣了7万元钱。今年开花情况非常好,是个丰收的好兆头。棚桃比陆地上提前一个多月上市,都是老客户提前预定,咱家桃子口感好,不愁卖。”宁风军高兴地说。

近年来,海港开发区立足资源禀赋,不断优化农业产业结构,把发展特色种植作为实现乡村振兴的重点,通过引进新品种、新技术,引导村民大力发展设施桃、葡萄、甜瓜等特色产业,因地制宜激发农业农村内生动力和发展活力,做活乡村产业大文章,辐射带动农业增效、农民增收,助推乡村振兴。据统计,该区现有设施果蔬

种植6860余亩,桃棚约1260余亩,葡萄3000亩,除了设施桃和设施葡萄,还有设施蔬菜2600亩。大棚特色种植成为当地农民增收致富的又一途径。

种植6860余亩,桃棚约1260余亩,葡萄3000亩,除了设施桃和设施葡萄,还有设施蔬菜2600亩。大棚特色种植成为当地农民增收致富的又一途径。



陶瓷雕金工艺：在创新中传承

唐山市戴熙陶瓷文化发展中心多年来积极传承弘扬非物质文化遗产,以工匠精神创新研发陶瓷雕金工艺,产品精细规整,淡雅清香,匠心独特,具有瓷与金相互融合特点,为雕金传承技艺发展作出了新探索。图为省级雕金艺术大师戴佩维、戴博霖共同展示新款雕金艺术作品。

陈贵中摄



刘开晨家庭：树诚朴之风 创文明家庭

本报讯(记者同妍)芦台经济开发区海北镇张广村的刘开晨一家,是人人羡慕的“文明家庭”。

孝亲敬老,寻常日子有温馨。刘开晨的奶奶已经是94岁高龄,眼睛看不见东西。为此,不管是给老人喂饭、擦身,还是洗衣、做饭、按摩,只要有时间,一家人就会陪着老人,精心伺候,从不厌烦。因为一家人的精心护理,老人即便不能自理,身上也是干干净净,脸上也总是乐乐呵呵的。

热心公益,奉献爱心得快乐。刘开晨经常主动参与无偿献血,他说:“年轻人为社会奉献的机会很多,我做的都是一些小事儿,父母是我的榜样,我应该把家风传承下去。”疫情防控期间,一家人毫不犹豫投身到村内防疫工作中,刘开晨的妹妹主动参与大学生志愿者服务队,刘开晨和父母轮流为卡口、检测点送物资。他们一家人的无私奉献精神让乡亲们感到温暖,让所有人都为之敬佩。

邻里和谐,真诚待人见品格。刘开晨一家人始终坚持“邻里关系亲如弟兄,情同手足”的理念,邻居家只要谁有了困难,他们就一定会伸出友爱之手。户厕改造的时候,需要开破路面统一到院内才能开工,大家心里都有顾虑,刘开晨一家发挥

党员带头作用,作为全村户厕改造的示范家庭,打消了村民的顾虑。

家是最小国,国是千万家。刘开晨一家构建了一个相互理解、和睦相处的生活氛围,用实际行动弘扬爱国爱家、相亲相爱、向善向上的新时代文明家风。

聚焦文明家庭先进典型

党风廉政

市纪委监委：

以新时代廉洁文化宣讲推动崇廉尚廉深入人心

“党员干部不仅要在工作中遵守纪律,在‘八小时之外’也要强化对自己的监督,不断加强家教家风建设……”近日,市纪委监委廉政教育宣讲团深入市直机关工委,面向党员干部开展警示教育宣讲活动,深入剖析“家风不正”违纪违法典型案例,提醒广大党员干部重家教、正风气、强免疫。

这是市纪委监委深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践。

如何把党的创新理论宣讲真正讲到干部群众的心坎上?市纪委监委坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,立足纪检监察机关职责定位,运用形式多样、生动鲜活的宣讲形式,扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想进企业、进农村、进机关、进社区、进校园,引导带动广大党员干部坚持学思用贯通、知行信统一,让党的声音“飞入寻常百姓家”。

市纪委监委坚持先学一步,抓实纪检监察干部队伍理论学习。市纪委监委理论学习中心组围绕党的二十大精神、习近平总书记重要讲话精神等内容开展学习交流研讨10场次,发挥表率示范作用。市县两级纪委监委主要负责同志带头,领导班子全体成员分别深入到所在党支部和分管部门、领域,结合理论学习思想感悟和工作实际,面向党员干部讲专题党课。以制度化、规范化举措引领带动全市各级纪检监察干部通过“三会一课”、每周集中学习、主题党日等形式,读原著、学原文、悟原理,做到对党的创新理论学用结合。

市纪委监委发挥廉政教育宣讲团骨干力量作用,有针对性地深入党政机关、国有企业、市属学校,面向党员领导干部、管理人员,通过培训、集中授课等形式,深入阐释党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党、持之以恒正风肃纪反腐的一系列决策部署和措施成效。同时,运用纪检监察机关查处的同领域、

同行业典型案例进行警示教育,讲清讲透不正之风、以权谋私、权钱交易等行为的思想根源和危害影响,强化“用身边事教育身边人”的靶向教育效果,提醒广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。截至目前,市纪委监委已开展警示教育宣讲126场次,教育党员干部1.2万人次。

“宣讲越有‘乡土味’,理论学习越‘入味’。我们利用机关党建结对共建、党员‘双报到’志愿服务等载体,组织纪检监察干部下沉社区、农村,以‘大喇叭’‘小马扎’‘红马甲’‘口袋书’等群众易于接受的形式进行理论宣讲。”市纪委监委有关负责同志介绍。

同时,市纪委监委深入挖掘本地廉洁文化资源,依托“报、刊、声、屏、网、微”宣传矩阵,制作廉洁文化微视频《向清廉 更美好》,开办系列廉洁文化专栏,创作一批以推动清廉建设、弘扬清风正气、倡导廉洁家风为主旋律的新媒体宣传产品,同步在全市各级各部门官方网络媒体中推广传播,让党的创新理论深入人心,让加强新时代

廉洁文化建设理念在网上形成声势亮点和品牌效应。

市纪委监委统筹指导各县(市、区)纪委监委,将习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义纳入到阵地展陈、展示、讲解之中,确保全面、规范、准确地传递党的创新理论。在接待各级各部门党员干部参观学习过程中,积极采用“点题式”“互动式”“沉浸式”等形式进行讲解,切实增强参观者对党的创新理论领会理解的效果,在全社会营造理论学习的浓厚氛围,让崇廉尚廉新风正气不断充盈。

(据河北省纪委监委网站)



滦南县纪委监委：

精准监督助推12345政务热线提质增效

“您好,我是县纪委监委工作人员,请问您通过12345政务热线反映的问题是否得到了解决?处理结果您是否满意?”近日,为进一步改进工作作风,切实增强群众获得感、幸福感,滦南县纪委监委工作人员对群众通过12345政务服务热线反映的问题开展电话回访工作。

该县纪委监委坚持深入摸清底数,精准分析研判,对今年以来热线平台受理的投诉举报情况进行细致梳理,确保监督检查范围全覆盖;针对解决率低、群众满意率低等重点问题深入查找原因,约谈提醒相关责任人,督促整改落实;充分发挥纪检监察职责,对排名C档的单位制发整改通知书,限期整改,对群众反映工作人员作风问题的个案跟

踪督办,认真核查,严肃追责问责。2023年制发整改通知书25份,核查作风问题6个,第一种形态处理7人。

同时,该县纪委监委着力健全机制、提升质效。通过梳理分析、跟踪调研、座谈交流等方式发现12345政务热线运行中存在的深层问题,制发监察建议书3份,提出意见建议11条,进一步健全完善相关制度和工作流程,厘清各部门职能职责,确保各项工作具体化、清单化。

“下一步,我们将紧盯群众关注的热点难点、痛点堵点,精准监督执纪,督促提升热线办理质效,打通服务群众的‘最后一公里’,让政务服务更有质效、更暖人心。”该县纪委监委相关负责人表示。(史继晖)

驻市卫健委纪检监察组：

督促协同市卫健委、市医保局、市红十字会召开政治性警示教育大会

近日,驻市卫健委纪检监察组督促协同市卫健委、市医保局、市红十字会等3个被监督单位召开政治性警示教育大会。3个单位的领导班子成员、全体机关干部以及直属单位党政主要负责同志共110人参加会议。

会议播放了迁西县桃树峪铁矿“9·2”重大透水事故和遵化市马兰峪日强铁选场违法占地非法采矿问题警示教育片。3个单位的党组书记对典型案例进行了深入剖析,就扛牢政治责任、

落实全面从严治党制度、一体推进“三不腐”提出了政治要求,教育本系统广大党员干部坚决摒弃警示教育“听听感动、讲讲激动、事后不动”的心态,真正将自己摆进去,见人见事见思想,着力在心灵深处有所触动、有所启发、有所收获,从严把好用权“方向盘”、系好廉洁“安全带”,持续营造风清气正的良好政治生态。

会后,3个被监督单位结合单位工作实际分组开展了讨论。(刘海东)

驻市城管执法局纪检监察组：

以案为鉴知敬畏 防微杜渐守底线

近日,驻市城管执法局纪检监察组协同驻在单位组织开展了市城管执法局政治性警示教育会议,通过身边人、身边事现身说法,引导广大党员干部进一步敬畏党纪国法、强化自律意识、增强拒腐防变能力。(王伟)



红色警戒线

“三管”齐下 严守廉洁防线

党员干部腐化堕落大多是从作风问题肇始,把一餐饭、一瓶酒、一份礼当成小节小节,廉洁防线在迎来送往、觥筹交错中逐渐失守,一步步滑向违法犯罪深渊。

纪律之弦什么时候都不能松,党员干部要时刻筑牢思想防线,管住手、管住嘴、管住腿,严守纪律规定,远离不正之风。

据中央纪委国家监委网站

管住手
礼品、礼金收不得

“特殊红包”抢不得

管住嘴
公款、公函吃不得

老板宴请吃不得

管住腿
公款旅游行不得

酒后驾车“驶”不得